

## Изготовление куклы «Мартинички»

**Атрибуты:** самодельные тряпичные куклы.

**Материал:** заготовки для изготовления куклы, 2 пучка нитей

Эти куколки больше характерны для южных губерний, на севере они не встречаются. А для южнославянских народов мартинички такой же необходимый атрибут весны, как для нас елка на Новый год. Делают этих народных кукол не из ткани, а из ниток.

Куклы «Мартинички» - это веселые, задорные куклы, которые делали на приход весны. Ростом куколка - с ладошку, а силы, радости и молодой весенней яри в ней запас до самой Купалы. Изготавливали «Мартинички» - 1 марта. Это композиция из пары куколок разного цвета: белого – символа уходящей зимы и красного – символа весны и жаркого солнца. Мартиничек развешивали на ветвях деревьев, а дети привязывали куколок на длинные шесты, бегали с ними по деревне и закликали весну. Кроме этого маленьких куколок-обережков дарили друг другу с пожеланием счастья и благополучия.

Кукла делается из 2 пучков нитей: один, пучок побольше, из него получается туловище с головой и ногами; второй пучок поменьше, это руки. Фигурка получается путем переворачивания пучков в нужных местах цветной ниткой.

- Мы будем делать кукол из ниток, но с помощью тех, же приемов, что и старинные мастера. Обратите внимание: цветная нитка для перевязывания пучков одновременно будет и украшением. Она изображает ожерелье, поясок и манжеты, которые тоже имели в одежде древнего человека защитный смысл; других украшений мастер не делал.

- Что нужно сделать с пучками? (длинный пучок перевязать посередине, а короткий с двух сторон)

- Теперь мы малый пучок вкладываем в середину кисточки и перетягиваем цветной ниткой по воображаемой линии талии куклы. Затем, цветными нитями перетягиваются ладошки куклы.

Куклы готовы.

